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universités
Question écrite n° 3415

Texte de la question

M. Léonce Deprez appelle l'attention de M. le ministre de la jeunesse, de l'éducation nationale et de la recherche
sur le protocole de coopération interministérielle présenté, médiatiquement, par son prédécesseur, lors de sa
signature, le 14 janvier 2002. Il s'agissait de confirmer « les principes, les objectifs et les modalités de la
construction de l'espace européen de l'enseignement supérieur ». Il lui demande, à la veille de la rentrée
universitaire, l'état actuel de ce protocole tendant à faire « bénéficier les établissements d'enseignement
supérieur, les équipes et les structures professionnelles de conservation, de diffusion et de création relevant du
ministère de la culture et de la communication, de leurs ressources intellectuelles, de leurs outils de création et
de recherche et de leurs réseaux scientifiques nationaux et internationaux ». Un bilan concret s'impose.

Texte de la réponse

Le protocole de coopération interministérielle relatif aux enseignements artistiques et à la mission culturelle des
établissements d'enseignement supérieur du 14 janvier 2002 introduit une nouvelle étape, dans les objectifs de
rapprochements enseignement supérieur/culture initiés par les nombreux accords interministériels, celle de la
construction de l'espace européen. Le protocole dispose que des « mesures seront prises pour organiser le
dispositif d'enseignement supérieur/culture, généraliser le système des crédits transférables et élaborer des
cursus diplômants ». Cette politique qui s'appuie sur l'initiative des établissements, et doit favoriser la mobilité
internationale ainsi que les passerelles entre les cursus relevant des deux ministères a déjà trouvé sa place sur
le plan local par le biais des accords bilatéraux entre établissements relevant de tutelles distinctes. Toutefois, le
dispositif prend aujourd'hui une ampleur nouvelle avec les réflexions qui s'ouvrent au niveau ministériel, dans le
champ de l'architecture d'une part, des disciplines artistiques et culturelles (musique et danse notamment), et
des formations délivrées par les grands établissements relevant du ministère de la culture (Institut national du
patrimoine, Ecole du Louvre, Ecole nationale supérieure des arts décoratifs, etc.). Cette réflexion devrait
permettre dans les prochains mois le développement des coopérations, et la mise en place des diplômes
nationaux (licence, master, notamment) issus du processus de la Sorbonne, parmi les diplômes délivrés par le
ministère de la culture et de la communication.
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